

## SRBIJA: Molotovljevim koktelom na romsku evanđeosku crkvu

Draško Đenović, Centar 9 ([www.centar9.info](http://www.centar9.info)), Beograd, 22. april 2014.

Još uvek nepoznati vandali pokušali su u noći između ponedeljka i utorka (21. i 22. aprila) oko 2 sata ujutro da zapale objekat koji koristi Protestantska evanđeoska crkva u lebanskom selu Bošnjace. Vernici ove male protestantske zajednice čine pripadnici romske etničke zajednice iz ovog sela. Prema rečima Selima Alijevića pastora Evanđeoske protestantske crkve u Leskovcu u čijem sastavu je i crkva u Bošnjacima, na objekat su bačena dva molotovljeva koktela. Jedan je bačen na krov crkve dok je drugi upao kroz prozor i zapalio prostoriju u kojoj se održava bogoslužjenje.



*Pastor Selim Alijević*

„Pokušali su da spale crkvu, ali su naši vernici brzo reagovali i ugasili požar. Ovo je plod nacionalne i verske netrpeljivosti. Takav zaključak izvodimo iz činjenice da su neki mladići iz sela nedeljama pretili da će spaliti „džamiju“, izjavio je Alijević za beogradski dnevni list Kurir.

Kako je izvestila Televizija Leskovac, đakona ove crkve Nenad Durmišević je izjavio da je reč o grupi od petnaestak mladića iz ovog sela koji su i ranije pretili da će im zapaliti crkvu ali i kuće. „Nastavili su da nas psuju i nazivaju pogrđnim imenima čak i kada je došla policija. Govorili su da će da nas proteraju iz sela“ izjavio je Durmišević. U poslednjih nekoliko dana, određena grupa žitelja Bošnjaca otvoreno je pretila meštanima romske mahale u ovom selu preko Fejsbuk stranice „Selo Bošnjace“ da će im zapaliti crkvu, nazivajući ih sektašima.

Portparol leskovačke policije Boban Zdravković rekao je agenciji Beta da je prijavljen požar na privatnom objektu bez verskih obeležja, i da se za počinioce traga. Reč je o objektu napravljenom u romskoj mahali u privatnom dvorištu, u kom se moli pedesetak meštana.

Ovo inače nisu prve pretnje upućene ovoj zajednici. Prve slične i ozbiljne pretnje je Durmišević prijavio još 2007. godine ali, kako kaže, policija tada nije reagovala. Još 2001 vlasti su pokušale da sruše crkvu u Leskovcu koju vodi pastor Alijević ( vidi <http://www.centar9.info/archive/article/pdf/50/en-EN/YUGOSLAVIA:-Romani-Evangelicals-Ordered-to-Pull-Down-Tent-Church> ).

Treba se takođe podsetiti da je još jedna romska crkva 2010 bila gotovo uništena kao rezultat anti-romskog raspoloženja u mestu u kome žive i deluju ( vidi: <http://www.centar9.info/archive/article/pdf/143/en-EN/SERBIA:-United-Methodist-Church-attacked-because-the-Roma-worship-there> )

Povodom međunarodnog dana Roma 8. aprila 2014. godine, predsednik nacionalnog Saveta romske nacionalne manjine Vitomir Mihajlović izjavio je za RTS da „Romsku zajednicu prati siromaštvo, suočavaju se sa diskriminacijom, nemaju stalno zaposlenje, korisnici su državne pomoći, nemaju vodu, kanalizaciju, a od 750 romskih naselja u Srbiji 160 je nehidijenskih. “